

從分別善惡樹走向生命樹(2025/3/23 主日信息)

經文：創世記 2 章 8-9 與 15-17 節

一、信息摘要

當神講了不可吃這些話之後，伊甸園還是保持著開放，神並沒有把這棵樹圍起來，其實這是祂給我們的自由意志；相對應的，我們就要面臨選擇的考驗，這是一個順服的功課，你要選擇向撒旦靠攏？還是要有越來越像神的生命！

在我們每天的生活當中，其實都在面對撒旦各式各樣的考驗，它所慣用的技倆就是讓人產生懷疑，進一步動搖心志最後再予以挑撥，使人的眼光被扭曲。撒旦的詭計就是藉由七分真、三分假的說辭來迷惑人，因而達到它的目的：

神豈真的說... 你們不一定死 -> 叫夏娃不信神的話
神知道... 你們會像祂一樣 -> 讓夏娃懷疑神的動機
女人見那.... 能使人有智慧 -> 挑起夏娃的野心

二、信息內容

我們一起來思想如何從人類被扭曲的眼光(失功能狀態)走向神的眼光(恢復功能狀態)：

2.1 選擇生命樹-與天父生命連結

當面對挑戰、考驗時，從過去一切靠自己拚搏的光景下改變成選擇牽著天父的手往前，就可以跳脫撒旦的詭計，將心中的勞苦重擔交給神，得著的就是平靜安穩所帶來的祝福：這禮物救我們脫離罪惡、給我們新身份、建立新關係並承受神的豐盛。

2.2 趕出攔阻生命前進的仇敵

在你信主之前可能有自己原本的宗教或是原生家庭所帶來傷害，這些真實就在你我的心裡，不管如何當我們的生命與神接近了，祂的應許就是要修復我們的生命，可以越健康、越安穩，這段歷程就是成聖之路，我們需要在這個過程中不斷地被鍛鍊，以神的眼光來改造舊的性格與習慣。

感藉由這七國的人民所帶出的原文字義，一起來學習如何將仇敵從我們的生命中趕出去：

1. 赫人-原文字義恐懼：雖有害怕但我仍要選擇讚美與勇敢面對。最簡單的方法就是讓自己有成功的新經驗，一點一點地累積起來就會降低懼怕了。
2. 革迦撒人-原文字義黏土地的居民：多研讀神話語、多禱告經歷神，讓自己成為代禱者，才能克服只憑眼見的理性者。
3. 亞摩利人-原文字義發言者：愛鄰舍如自己，學習去服事人，才不會以自我為中心。
4. 迦南人-原文字義商人：雖然注重物質金錢，只要讓主居首位，必能帶出加倍的影響力，成為別人的祝福。
5. 比利洗人-原文字義無牆鄉野的居民：內心希望自己的才能被看見，操控別人而不自知，當你看誰都不順眼時就要學習謙卑地為你的仇敵禱告，來翻轉生命。
6. 希未人-原文字義村民/賦予生命：只想維持現狀不想改變的人，就要主動地接近渴慕者，跨出舒適圈。
7. 耶布斯人-原文字義踐踏者：自憐者最容易生出苦毒，而饒恕對方就是放過自己最好的方法。情緒是真實的，重點是你如何處理並排出負面的情緒，這是需要學習的功課。

2.3 栽種生命樹在溪水旁

在我們面對考驗，選擇走成聖道路的時候就開始了接觸神、接受神的過程，慢慢地就會享受神，並成為祂的兒女，祂會幫助我們越來越像神。而耶穌勝過撒旦的試探就是神的話語：1. 人活著要靠神的話。2. 只拜主，單單事奉祂。3. 不可試探神。

我們的生命需要藉由神的話語不斷地修鍊，才能在這個充滿壓力地環境中，得著愛的連結，有足夠的養份增強心理的韌性。

三、查經應用

1. 信息中經文：「耶和華立伊甸園，把所造的人安置在那裡。耶和華神使各樣樹長成悅人眼目，果子好作食物。園中又有生命樹和分別善惡的樹。」(V. 8-9) 「耶和華神將那人安置在伊甸園，使他

修理看守。耶和華神吩咐他說：園中各樣樹上的果子，你可以隨意吃，只是分別善惡樹上的果子，你不可吃，因為你吃的日子必定死！」(V.15-17)

這句話出自《聖經》，具體來說，是《創世記》第二章，描述了伊甸園中的兩棵重要的樹：「生命樹」和「分別善惡的樹」。這兩棵樹在基督教信仰中具有深刻的象徵意義：

(1). 生命樹：象徵永恆的生命與上帝的恩典。吃了生命樹的果子，就能永遠活著。

(2). 分別善惡的樹：象徵道德選擇與自由意志。當人類違背神的命令，吃了這棵樹的果子後，他們的眼睛被開啟，能分辨善惡，但也因此被逐出伊甸園，開始面對死亡與苦難。

這段經文反映了人類在自由意志與順服之間的掙扎，同時也是對罪、救贖與人性深度探討的一部分。如果你有興趣深入了解其中的神學意義或想討論這段文字，隨時可以分享你的想法！ 🌿

2. 查考經文「不從惡人的計謀，不站罪人的道路，不坐褻慢人的座位，惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想，這人便為有福！他要像一棵樹栽在溪水旁，按時候結果子，葉子也不枯乾。凡他所做的盡都順利。」(詩 1:1-3)

《詩篇》第 1 篇第 1 至 3 節是開篇的智慧詩，藉由描繪對上帝律法的喜愛與遵守，為義人和不義人的人生道路提供對比。以下是對這段經文的查考與思考：

(1). 行為與道路：

「不從惡人的計謀，不站罪人的道路，不坐褻慢人的座位」指出了一個有福之人的行為特徵：拒絕與不義、不道德及輕蔑上帝的人同流合污。這是一種主動的抉擇，遠離可能導致墮落或疏遠神的影響。

(2) 對耶和華律法的愛慕：

「惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想」突顯了義人與神的親密關係。他們不僅遵守律法，還將其深深刻在心中，持續地反思與應用。這種生活方式是建立在敬畏神的基礎上。

(3). 比喻的啟示：

「像一棵樹栽在溪水旁，按時候結果子，葉子也不枯乾」，這個比喻強調義人生活的豐盛與穩定。他們的生命根基牢固，源源不斷地汲取來自神的恩典和滋潤，因此能夠結出好果子，表現出持久的影響力與活力。

(4). 祝福與應許：

「凡他所做的盡都順利」是一種對義人生活的總結，指出遵行上帝旨意的人可以在祂的引導下，經歷生命的繁榮與恩典。

這段經文呼籲我們選擇與神同行的道路，以祂的律法作為生命的指南。它同時也提醒我們，選擇義人之路並不是偶然的，而是需要持續的努力和思考。希望這段經文能給你帶來更多的啟發和靈修的深度。如果你有更多問題或想討論其中的意義，隨時可以分享你的想法！ 🌿

四、分享實踐

1. 基督徒的際遇，都有神的美意，請問為什麼上帝要造那顆分別善惡樹呢？

2. 擁抱生命樹心思，走出自我中心「分別善惡樹」，試著發現在你的生命中是否存在著「分別善惡」的心思？

3. 分別善惡是重要的，只是關鍵在於：人其實沒有能力分別善惡。分別善惡樹，即是「以自我為中心」的思考。而人要做的是什麼呢？是要尋求天父的心，領受祂的眼光與心思，跟隨祂的方法。你認為呢？